

养虎可成患 养病易恶变

我院为长期结肠息肉患者实施手术

本报讯(外科主治医师 刘彬 报道) 近日,我院外科收治了一位结肠息肉病患者,腹泻十余年入院。平时自行口服止泻药物治疗。医生建议做肠镜检查,患者害怕痛苦拒绝检查。此次腹泻明显加重,且便中带血,身体消瘦,再次在医生的建议下查肠镜发现全结肠息肉病,有恶变趋势,被收入院行手术治疗。

再次详细询问病史,家族中有老人经常腹泻,未做过肠镜检查,无法确诊。此病只有在恶变前积极手术治疗才能有较好的治疗效果。患者长期便血,导致贫血较重,身体比较虚弱。经过完善检查,积极准备,输血等一系列措施,在外科、麻醉科、手术室的通力配合下,经过近五个小时的紧张手术,终于成功为患者施行了全结肠切除手术。现在患者康复良好,已治愈出院。

现在很多患者来医院看病,医生建议做肠镜检查,绝大多数人都拒绝。其实四十岁以上的人常规体检都应该做肠镜检查,有症状的人更是如此。所以大家希望大家不要抵触肠镜检查,它很直观,很确切,是其它检查都无法代替的。结直肠的恶性疾病在早期发现、早期治疗的情况下预后还是很好的。一旦错过了关键治疗期,就很容易复发,甚至转移。

泌尿医学 新进展

本报讯(外科副主任 孙燕兵 报道)为 加强京东地区泌尿外科合作,推动创新,促进泌尿外科健康发展,学习推广当前泌尿外科最新医疗技术,为本地区泌尿外科医师提供一个取长补短、共同发展的平台,首都医科大学附属北京朝阳医院及中华泌尿外科杂志社于2015年4月25日在燕达医院举办第一届京东地区泌尿外科学术论坛。我院外一科主任杨守臣、副主任孙燕兵、急诊科医师李然参加本次论坛会议。

本次会议邀请国内知名专家,通过学术交流、技术讲解、专家点评等方式充分展示泌尿外科新技术和新方法,增强了会议的针对性和实效性,提高参会者的临床实践能力。参会者通过与专家面对面的交流,更新知识,开拓视野,以及通过专家观摩教学、言传身

我院参加第一届京东地区泌尿外科学术论坛

教,为培养泌尿外科青年人才和技术拔尖人才脱颖而出铺路搭桥,从而进一步促进京东地区泌尿外科健康快速发展。

本次大会所涉及专题讲座内容大部分处于国内领先水平,部分处于国际领先水平。朝阳医院泌尿外科十余位老师和廊坊地区各级医院泌尿外科同仁们共同讨论了泌尿系肿瘤、结石、前列腺疾病、男科疾病、功能泌尿科等领域问题。有临床经验、基础研究,内容丰富、涵盖面广、精彩纷呈。会议组织井然有序,与会200余人兴趣盎然,增长了知识,开阔了视野,更新了观念,为我院泌尿外科的发展提供了一次非常好的学习机会。

我院参加新生儿遗传代谢病筛查培训班

本报讯(儿科副主任医师 张雪明 报道)为 规范开展新生儿遗传代谢病筛查工作,2015年5月8日上午,我院妇产科、儿科相关工作人员在县防疫站参加了新生儿遗传代谢病筛查技术培训班。此次培训受河北省卫生计生委委托,由廊坊市卫生局与中国初级卫生保健基金会举办。

首先由廊坊市妇幼保健所特邀北京八一儿童医院杨尧博士进行新生儿遗传代谢病知识讲座,杨博士围绕新生儿遗传代谢病的症状、检测方法和现状等方面进行了详尽的讲解。培训会上,廊坊市妇幼保健院院长赵玉娟、王静芳主任等专家分别就河北省疾病筛查情况、国内外筛查现状及进展、新生儿血片采集技术和实验室检测及注意事项、筛查“四病”的基础知识、筛查的网络化管理等内容进行了讲解。

会议主要强调廊坊市于2000年开始实施新生儿遗传代谢病筛查,经过全市广大妇幼卫生工作者的共同努力,初步形成了“政府支持、部门联

动、社会参与、主动筛查”的工作模式,得到了国家和省卫计委的肯定和推广。新生儿遗传代谢病又称遗传代谢异常或先天代谢缺陷,目前已发现的超过500种。廊坊市辖区内出生的所有活产新生儿均可享受35种遗传代谢病免费筛查,在原有四病的基础上增加串联质谱检测方法,筛查包括氨基酸、有机酸代谢紊乱、脂肪酸氧化缺陷在内的35种遗传代谢性疾病。依托我市妇幼保健三级网络,以中国初级卫生保健基金会为纽带,充分发挥我市地理优势,利用北京优质的实验室检测和医疗资源,顺利完成筛查项目。受经济、技术等因素影响,我市目前仅能开展4种遗传代谢病(苯丙酮尿症,先天性肾上腺皮质增生症,先天性甲状腺功能低下症,葡萄糖-6-磷酸脱氢酶缺乏症)的免费筛查。

培训班采取理论与现场实践相结合、培训与考试相结合的方式进行,使我院相关工作人员更好地掌握了遗传代谢病筛查的基本知识和操作规范,取得了较好的培训效果。

本报讯(住院处 韩来旺 报道)

根据上级文件指示精神,今年优抚对象医疗救助定点医院将实现全覆盖。为提高优抚对象医疗救助时效,根据廊坊市民政局相关文件要求,现对优抚对象“一站式”报结系统进行升级。为确保系统升级后尽快运行,组织全县优抚对象“一站式”报结系统升级操作培训会议。我院2名相关工作人员参加了此套系统的操作培训。

会上,软件开发工程师详细讲解了各级管理机构和医疗机构软件的使用权限、操作程序。各级管理机构和医疗机构经办人员现场练习、实际操作,直至能够独立、熟练地操作该系统,为提高优抚对象医疗救助时效打下了坚实的基础。

我院参加优抚对象「一站式」报结系统升级操作培训

大厂回族自治县 2015年度新型农村合作医疗制度 实施方案

按照省卫计委、省财政厅文件要求,2015年度新农合的筹资标准为个人缴纳110元,中央、省、市、县财政补助每人380元,合计为490元。

县域内定点医疗机构补偿标准:一级医院住院起付点为100元,可补偿金额在100元以上的部分按90%补偿;县人民医院、妇幼保健站住院起付点为300元,可补偿金额在300元以上的部分按78%补偿;县中医医院住院起付点为200元,可补偿金额在200元以上的部分按78%补偿。市级定点医疗机构补偿标准:住院起付点为1000元,可补偿金额在1000元以上的部分按65%补偿。省级定点医疗机构补偿标准:住院起付点为2000元,可补偿金额在2000元以上的部分按55%补偿。省外三级及以上或其他医院补偿标准:住院起付点为4000元,可补偿金额在4000元以上的部分按45%补偿。

新生儿出生时不在缴费时限内的(2014年12月1日之后出生),随其参保父母享受新农合待遇,发生的补偿费用与其父母其中一人合并计算,直至达到最高封顶线。新生儿当年免缴个人参合费用,不统计为当年新农合参合人数,各级财政不追加补助资金。

计划内正常产住院分娩在落实国家补助300元的基础上,新农合再按每例500元的标准给予补偿,总费用不足800元的按实际发生的费用补偿。剖腹产按每例800元的标准给予补偿。

参合患者每人每年补偿额累计最高12万元。封顶线全年累计计算,包括住院补偿、正常产住院分娩补助、一般门诊统筹补偿、特殊病种大额门诊补偿和大病二次补偿等。重大疾病医疗救治补偿另行计算。

(住院处 韩来旺 供稿)

延伸阅读

★注意:儿童遗传代谢疾病极易漏诊或误诊,由于早期无症状,发病初期症状不典型等原因,当患儿出现典型症状时,已对其造成不可逆的伤害。因此,做好儿童遗传代谢病的早期检测工作显得尤为重要。新生儿疾病筛查是早期诊断和治疗先天遗传代谢性疾病、预防和降低新生儿出生缺陷的有效措施,是提高人民健康水平、维护社会和谐发展的有力保障,也是卫生部门的重要职责之一。新生儿遗传代谢病检测,为宝宝的健康树立起生命中的第一道防线,为做好“三早”即早发现、早治疗、早康复奠定基础。

我院参加慢性肾脏病并发症的诊治学术会议

本报讯(内二科主治医师 赵淑艳 报道)为 提高我市肾脏病学及相关专业人员的诊疗水平,加强该专业人员之间的学术交流,2015年5月9日,于廊坊管道局中心医院召开了慢性肾脏病并发症诊治学术会议,我院赵淑艳、米妍妍、吴丹医师参加了此次会议。会议由管道局中心医院肾内科主任石

峰主持。会上,河北省人民医院刘冰教授、河北医科大学第三医院李英教授及管道局中心医院石峰主任向大家教授了慢性肾脏病及腹膜透析的相关知识,提高了参会人员的专业水平,丰富了临床诊治经验,会议取得圆满成功。

